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LIITE 
Taiteiden tiedekunnan opetushenkilökunnan ja opiskelijoiden palkinnot, 

muut tunnustukset sekä näyttelytoiminta vuonna 2013




 
Palkinnot ja muut tunnustukset

Audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Kim Saarinen ja teollisen muotoilun opiskelija Riikka Jefremoff voittivat Kierrätä tai kuole -aiheisen mainosfilmivideokilpailun työllään Kerryttäjä. Voittajavideo pääsi osaksi täyspitkää suomalaista komediaa Rakkauden rasvaprosentti.

Jenny ja Antti Wihurin rahasto myönsi yliopistonlehtori Anniina Koivurovalle kansainvälisen artikkelin kirjoittamiseen yhden kuukauden työskentelyapurahan 2.000 € ja professori Tuija Hautala-Hirviojalle 1.000 € apurahan aineiston keruuta varten.

Lapin yliopiston rehtori palkitsi kansainvälisistä korkeatasoisista taideproduktioista vuodelta 2011:

Yliopistonlehtori Maria Huhmarniemi

3.000 €

Professori Timo Jokela



3.000 €

Tutkijatohtori Kaisu Koski



3.000 €

Yliopistonlehtori Mari Mäkiranta


3.000 €

Vaatetussuunnittelun opiskelija Maria Kataja sijoittui kolmen parhaan joukkoon kansainvälisillä ISPO-messuilla järjestetyssä lumilautailutakin suunnittelukilpailussa. 

Palkansaajasäätiö myönsi professori Riitta Brusilalle 12.000 € apurahan tutkimusprojektiin. 

Taiteen edistämiskeskuksen / Lapin taidetoimikunnan myöntämiä apurahoja ja avustuksia saivat:

Amanuenssi Leila Lipiäinen kohdeapuraha 1.000 €,

Soveltavan kuvataiteen opiskelija Eija Kärkkäinen Kuningar-esityksen valmistamiseen 2.000 €,

Kuvataidekasvatuksen opiskelija Tuomas Korkalo ja soveltavan kuvataiteen opiskelija Ninni Korkalo näyttelykustannuksiin 2.000 €,

Audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Mark Roberts puolivuotinen työskentelyapuraha.

Suomen Kulttuurirahasto myönsi Eeva Rauhakallion rahastosta soveltavan kuvataiteen opiskelija Reetta Kerolalle ja Katutura-työryhmälle 17.000 € apurahan Unelmien maailma -installaation materiaalien keräämiseen Namibiassa ja Etelä-Afrikassa.

Rovaniemen vapaa-ajan lautakunnan jakamia vuoden 2013 kulttuuriavustuksia saivat:

Audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Pasi Hakkio 400 €,

Audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Jussi Jokinen 700 €,

Audiovisuaalisen mediakulttuurinopiskelija Aleksi Kauhanen 400 €,

Kuvataidekasvatuksen opiskelija Tuomas Korkalo ja soveltavan kuvataiteen opiskelija Ninni Korkalo 700 €,

Audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Kai Tuomola 400 €.

Audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Jussi Leinonen voitti yhdessä Pekka Juntin ja Sammeli Harvelin kanssa Pohjolan Sanomissa ja Lapin Kansassa julkaistulla jutullaan Oman onnensa nojassa yleisöäänestyksen Bonnierin journalistipalkinto -kilpailussa.

Taiteen edistämiskeskuksen taideneuvoston valitsi yliopistonlehtori (ma) Kalle Lampelan jäseneksi Valtion kuvataidetoimikuntaan kaksivuotiskaudelle 2013-2014 ja nimesi yliopistonlehtori Maria Huhmarniemen Lapin taidetoimikunnan puheenjohtajaksi toimikaudelle 2013-2014.

Lapin Kulttuurirahasto myönsi jatko-opiskelija Daria Akimenkolle väitöskirjatyöhön 22.000 €.

Suomen Kuuloliitto myönsi Urpo Siiralan rahastosta teollisen muotoilun opiskelija Laura Lahdenperälle 1.000 € apurahan pro gradu -tutkimuksen tekoon.

Audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Aki Lintumäki sijoittui jaetulle kolmannelle sijalle Iso Siika -avoimessa kirjoituskilpailussa kalastuksesta ja kalastamiseen liittyvistä perinteistä ja elämäntavasta pohjoisen Suomen alueella.

Kuvataidekasvatuksen opiskelija Lasse Pohjalainen sai rahapalkinnon Thunder Bayn taidemuseon vuosittaisesta näyttelystä, johon Lakehead Universityn kursseilla valmistuneita töitä pääsi näytille.
Niilo Helanderin säätiö myönsi jatko-opiskelija Heli Tuovisen äitöskirjatyöhön tekstiilitaiteilija Elsa Montell-Saanion taiteesta 19.728 € apurahan.

Graafisen suunnittelun opiskelija Milla Vesilahti voitti Lapin sairaanhoitopiirin julistekilpailun. Vesilahden julistetta ja ständiä painettiin LSHP:n viestintätarkoituksiin.

Audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Johanna Vanhalan ja työryhmän dokumentaarisen ja interaktiivisen Aurinpunainen uunivuoka –installaatiolle myönsivät apurahoja Suomen Kulttuurirahasto 12.000 €, AVEK 2.500 € ja Taiteen edistämiskeskus 2.500 €.

Audiovisuaalisen mediakulttuurin koulutusohjelman opiskelijat Tuomas Munck ja Panu Akrenius voittivat Sloveniassa Mariborin kansainvälisessä opiskelijoiden FilmFestissä kokeellisen elokuvan palkinnon. 

Professori Juha Suonpään dokumenttielokuva Hukkamies valittiin yhtenä kolmesta kotimaisesta dokumenttielokuvasta kilpailemaan 20.-25.9.2013 Malmössä järjestettävän pohjoismaisen Nordisk Panorama –lyhyt- ja dokumenttielokuvafestivaalin parhaan dokumentin palkinnosta.
Taiteen edistämiskeskuksen media-, sarjakuva- ja kuvitustaiteen toimikunta myönsi graafisen suunnittelun opiskelija Jussi-Pekka Ahoselle sarjakuvataiteen yksivuotisen taiteilija-apurahan.

Lapin yliopisto suuntasi strategista tutkimusrahoitusta nuorten tutkijoiden kytkemiseen yliopiston strategisten kärkien tutkimukseen ja myöntänyt apurahoja: 500 € yliopistonlehtori, jatko-opiskelija Leena Raappana-Luirolle ja 3000 € yliopistonlehtori, TaT Silja Nikulalle ja jatko-opiskelijoille Altti Näsi, Marketta Heinonen, Piia Rytilahti, Mohammad Hasnat, Essi Kuure ja Ismo Alakärppä.

Audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Panu Johanssonin kokeellinen elokuva Out of Order  palkittiin tuomariston kunniamaininnalla International Super 8mm Festival Szeged -tapahtumassa Unkarissa.

Jenny ja Antti  Wihurin rahasto myönsi jatko-opiskelija Asta Huutonen Suttonille 11.000 € 
apurahan väitöskirjatyöhön Taide ja tiedostamaton. Semioottinen tapaustutkimus maalaamisen 
prosessista. 



Vimma13-elokuvakilpailun kilpasarjaan valittiin audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelijoiden ohjaamia töitä: Jenny Timosen Lainassa, Arttu Niemisen Gaia, Mauri Lähdesmäen (yhdessä Rauno Vatvosen ja Pekka Kumpulaisen kanssa) Café Finlandais, Otso Alangon Klovni.

Oulun yliopiston rehtori Lauri Lajunen myönsi dosentin arvon professori (ma) Mirja Hiltuselle. Dosentuuri sijoittuu Oulun yliopiston kasvatustieteiden tiedekuntaan ja sen alana on erityisesti yhteisöllinen taidekasvatus sekä taiteen soveltava käyttö erilaisissa yhteisöissä ja ympäristöissä. 

Taiteiden tiedekunnan kehittämishanke Unelmien maailma valittiin osaksi Maailman muotoilupääkaupunki Cape Town 2014 -ohjelmaa. Taiteiden tiedekunnasta kehittämishankkeen työryhmässä ovat mukana professorit Satu Miettinen ja Kristiina Hänninen.

Tasavallan Presidentti myönsi professori Minna Uotilalle ja professori Timo Jokelalle Suomen Valkoisen Ruusun I luokan ritarimerkin.

Graafisen suunnittelun opiskelija Vilja Tuohino voitti yleisöäänestyksen Exit-hankkeen julistekilpailussa.

Audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Mauri Lähdesmäen ja Pekka Kumpulaisen Cafè Finlandais voitti Vimma13-elokuvakilpailun 1000 E pääpalkinnon.

Tellervo ja Juuso Waldenin säätiö myönsi teollisen muotoilun opiskelija Maija-Liisa Rautiaiselle 1.000 € apurahan ammattiin valmistumista varten.

Lapin yliopiston rehtorin päätöksellä 16.11.2013 kohdennettiin opetuksen palkitsemiseen varattua määrärahaa:

Yliopisto-opettaja Pertti Aula






2.500 €

Professori Tuija Hautala-Hirvioja & Taide- ja kulttuuriopintojen yksikkö
5.000 €

Professori Timo Jokela & Kuvataidekasvatuksen työryhmä 


9.000 €

Yliopistonlehtori Silja Nikula






1.000 €

Yliopistonlehtori Leena Raappana-Luiro
  



   500 €

Teollisen muotoilun opiskelija Heikki Herranen sijoittui kolmanneksi RD Velho Design Award 2013 -muotoilukilpailussa tulevaisuuteen tähtäävällä visiollaan BAT13.

Lapin yliopisto palkitsi yliopistonlehtori Anniina Koivurovan korkeatasoisesta julkaisusta 500 eurolla.

Graafisen suunnittelun opiskelija Seppo Tarvainen sijoittui toiselle sijalle Oulun Mainostajan Foorumissa  ja saanut kunniamaininnan Nuori suunnittelija -kilpailussa.

Jatko-opiskelija Yiyun Zha sai 36 kuukauden (alkaen helmikuussta 2013 Chinese State Scholarship:n jatko-opintojaan varten Suomessa. 

Jatko-opiskelija Helinä Konttisen kirja Hyrzylän kumbuzil. Hyrsylän kylä itärajan mutkassa  valittiin Karjalan Liiton vuoden 2013 pitäjä- ja kyläkirjaksi.

Mikkelin kaupunki myönsi kuvataidekasvatuksen opiskelija Heta Pöyrylle Nuoren mikkeliläisen taiteilijan apurahan 1.000 €.

Koneen Säätiö myönsi jatko-opiskelija Minna Rainiolle 27.600 € tutkijastipendin globalisaatiota käsittelevän taiteen eettiset ja poliittiset mahdollisuudet –tutkimukseen.

Näyttelytoiminta 

Amanuenssi Leila Lipiäisen, soveltavan kuvataiteen opiskelija Ninni Korkalon ja kuvataidekasvatuksen opiskelija Tuomas Korkalon kiertonäyttely Karvanlähtöaika Baltiassa:

-  Valgan kulttuuri- ja huvialakeskuksessa 4.12.2012 – 31.01.2013

-  Kuressaaren Raegalleriassa  4.-28.2.2013

-  Narvan museon taidegalleriassa 6.-27.3.2013

-  Jõhvin kaupungin galleriassa 3.-30.4.2013

Jatko-opiskelija Anne Lehtelä osallistunut yhteisnäyttelyihin:

SKJL 2012 -vuosinäyttely Hyvinkään taidemuseossa Hyvinkäällä 6.12.2012-27.1.2013

Pin-C2013 Fellmanniassa Lahdessa 19.6.-26.7.2013,

Sponsori Porin kulttuurisäätiöllä Porissa 15.7.-19.7.2013, Galerie ToolBoxissa Berliinissä 19.7.2013,

Screening Tampereen ammattikorkeakoulun tukinäyttely Klubilla Tampereella 15.8.2013,

Multicoloured Dreams, Kirjottu kaupunki  Helingissä 22.9.2013 alkaen,

Elävä taide, Hämeen seudun aluetaidenäyttely Riihimäen taidemuseossa 12.10.2013 – 19.1.2014,

Yliopistonlehtori Minna Rainion töitä mukana ryhmänäyttelyissä Bodies, Borders, Crossings, Contemporary Photography and Video Art from Finland Preus Museumissa Norjassa tammi-kesäkuussa 2013 ja Porin taidemuseossa 27.9.2013 – 19.1.2014.
Yliopistonlehtori Maria Huhmarniemen, yliopisto-opettaja Antti Stöckellin ja taiteilija Christain Ruppin yhteisnäyttely Alpenglühen  Studio Mustanapassa Rovaniemellä 4.-23.1.2013.

Taiteiden tiedekunnan galleria Kajossa 3 vaihto-opiskelija Lucza Zsigmondin Pirkka Co. 7.-24.1.2013, galleria Katveessa kuvataidekasvatuksen opiskelija Panu Johanssonin kokeellinen lyhytelokuva Out of Order ja galleria valossa kunniatohtori Kari Huhtamon Sculptura vera 10.1.-10.2.2013 sekä galleriassa Kajo 3 kuvataidekasvatuksen opiskelija Merja Isomaa-Jamesin Into the Trees 28.1.-14.2.2013.

Vaatetussuunnittelun opiskelijoiden kokoama näyttely Who was ms 82? Rovaniemen Muotoiluhuoneella 14.1.-3.2.2013.


Yliopistonlehtori Anniina Koivurova mukana suunnittelijana ja toteuttajana Voyages into an Exhibition -näyttelyssä Arktikumissa 25.1.-5.5.2013,  Arktikumin luokkahuoneessa 24.5.-7.6.2013 olleessa, Vaaranlammen koulun 5.-luokkalaisten sarjakuvia ja high tec –vaatteiden prototyyppejä aiheesta Pohjoinen sää ja ilmasto esittelevässä näyttelyssä ja Rovaniemen kaupungintalon ala-aulassa 4.-15.11.2013 olleessa,  ilmastonmuutos-aiheisessa lasten ja nuorten näyttelyssä Jääkukkia ja lumipalloja.

Teollisen muotoilun koulutusohjelman, Lapin maakuntamuseon ja taiteiden tiedekunnan ProtoDesign II -hankkeen yhteistyönä toteuttaman projektin, jossa kehitettiin tuotekonsepteja museokauppaa varten Alvar Aallon hengessä, tuloksia nähtävissä Lapin maakuntamuseossa 31.1.-26.5.2013.

Jatko-opiskelija Altti Näsin teos Hoytamo.com (An explorative website producing hyperlocal visual stories about the neighborhood of Höytämö)  1.2.-30.4.2013 ja näyttelyssä ICIDS 2013 Bahcesehirin yliopistossa Istanbulissa Turkissa 6.-9.11.2013.

Jatko-opiskelija Bettina Schülken In the Blink of an Eye Galleria Voimassa Kemissä 2.2.-22.3.2013.

Jatko-opiskelija Kuutti Lavosen taidegrafiikkaa Grafein Galleria Pictorin 25-vuotisjuhlanäyttelyssä Vihdissä 6.-28.2.2013.

Taiteiden tiedekunnan galleriassa Kajo 1 audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Pasi Hakkion valokuvanäyttely Tältä tieltä 28.1.-14.2.2013, galleriassa Kajo 1 kuvataidekasvatuksen opiskelija Kaarle Penttilän Kamalan komiaa, galleriassa Kajo 2 sisustus- ja tekstiilimuotoilun opiskelija Milja Järvensivun Ryysypolku – merkintöjä omalta tieltä ja galleriassa Kajo kuvataidekasvatuksen opiskelija Suvi Aution Alaska Inside 18.2.-7.3.2013 sekä galleriassa Valo Rovaniemi Design Weekin Kamina 13.2.-10.3.2013. 

Professori Timo Jokelan lumi- ja jääinstallaatioita esittelevä, Lapin yliopiston arktisen tutkimuksen ja kestävän kehityksen profiilialueelle kuuluva, kuratoitu näyttely esillä Reykjavikin kaupungintalon galleriassa ja kuratoitu lumi-installaatio Reykjavikin kansainvälisen Winter Lights Festival -tapahtumassa Islannissa. 

Rovaniemi Design Weekin (18.-24.2.2013) tapahtumat, joissa mukana taiteiden tiedekunnan henkilökuntaa ja opiskelijoita:

· KAMINA-näyttelyssä ja Design-putiikissa Arktisessa keskuksessa esillä tiedekunnan opiskelijoiden töitä,

· Kohtaamisia-näyttelyssä Cafe & Bar 21:ssä esillä yliopistonlehtori Piia Pyrstöjärven ohjaamalla tekstiilisuunnittelun kurssilla tehtyjä sisustus- ja tekstiilimuotoilun opiskelijoiden töitä,

· Arctic Powerin, Rovaniemen ammattikorkeakoulun, Heat-It Oy:n ja taiteiden tiedekunnan yhteinen Arctic Test Lab -testauslaboratorio Arktikumin ja Pikkeen aukiolla; taiteiden tiedekunnasta mukana opiskelijoita Lapland Snow Design -hankkeen suunnittelija Antti-Jussi Yliharjun johdolla, 

· Lumotion Design Show:n osallistunut Muotoilualojen projekti- ja Näytössuunnittelukurssien kautta professori Marjatta Heikkilä-Rastaan, tuntiopettaja Ulla Eton, yliopisto-opettajien Timo Haanpään, Milla Haarakosken ja Emmi Harjuniemen, pt.tuntiopettaja Raija Aatsingin, lehtorien Heidi Pietarinen, Päivi Rautajoki ja Leena Rajakangas sekä suunnittelija Antti-Jussi Yliharjun johdolla yhteensä noin sata taiteiden tiedekunnan eri koulutusohjelmien perusopiskelijaa ja vaihto-opiskelijaa sekä Rovaniemen ammattikorkeakoulun opiskelijoita.

Kuvataidekasvatuksen opiskelija Saara Sarparannan taidenäyttely Night train and other paintings Rovaniemen Lappia-talolla 20.2.-30.5.2013 ja Naiskuvia Cafe Linnassa Rovaniemellä 1.4.-3.5.2013.

Taiteiden tiedekunnan galleriassa Kajo 1 kuvataidekasvatuksen opiskelija Johanna Pétursdóttirin Family faces ja kuvataidekasvatuksen opiskelija Lassi Oinosen Pimeyden syleily, galleriassa Kajo 2 kuvataidekasvatuksen opiskelija Milla Seppäsen Looking at art, galleriassa Kajo 3 vaihto-opiskelija April Martinin valokuvia ja veistoksia 11.-27.3.2013 sekä galleriassa Valo Les Feux Arctiques -hankkeen näyttely ja gallerioissa Katve 1-2 vierailevan taiteilijan Marja Pirilän näyttelyt 13.3.-21.4.2013. 

Teollisen muotoilun opiskelijat ideoineet ultrakevyen lentokoneen prototyyppiä valmistavan rovaniemeläisen Atol Avion -yhtiön amfibiolentokoneen ohjaamoon värityksen, paneelien muotokielen, istuimet, ohjaussauvan, oven aukaisukahvan ja etukonsolin.  

Taiteiden tiedekunnan opiskelijoiden ja lappilaisten muotoiluyritysten osaamista esillä Suopunki – Design from Lapland -näyttelyssä Reykjavikissa Islannissa 14.-17.3.2013.
Pt.tuntiopettaja Jari Mikkolan ohjaama musiikkivideo Desert Planet: Riot Sector 68 kutsuttuna Tampereen elokuvajuhlilla Tieteisnäkyjä-nimisessä erikoisnäytöksessä lauantaina 9.3.2013. 

Lehtori Lauri Snellmanin taiteiden tiedekunnan ulkomaisille vaihto-opiskelijoille vetämä kurssi Arctic Inspiration esillä YLEN uutisissa, nettisivuilla ja radiossa maaliskuussa 2013.

Soveltavan kuvataiteen opiskelija Terhi Sileniuksen näyttely The corridors gets old, the faces gets cracking, but the death is forever young Lapin taiteilijaseuran kuukauden taiteilijana Korundin kahviossa.

Soveltavan kuvataiteen opiskelija Erja Kärkkäisen ohjaama ja yhdessä ryhmän kanssa käsikirjoittama Young Art II: Puheenvuoroja  esitetty alueellisilla Teatris – Nuori kulttuuri –päivillä 23.3.2013, josta se valittiin edustamaan Lappia valtakunnallisille Teatris-päiville Suomen kansallisteatteriin Helsinkiin toukokuussa 2013.

Yliopistonlehtorit Tom Engblom ja Maria Huhmarniemi, pt.tuntiopettaja Esa Meltaus ja kuvataidekasvatuksen opiskelija Tuomas Korkalo tekivät kutsuttuina taiteilijoina ympäristötaidetta Sainte Marqueriten saarella Cannesissa Ranskassa  ympäristötaidetapahtumassa 1re rencontre international de Land Art 28.3.-5.4.2013.

Taiteiden tiedekunnan galleriassa Kajo 1 kuvataidekasvatuksen opiskelija Niina Siitarin Ajanmuodot ja kuvataidekasvatuksen opiskelija Päivi Parkkisenniemen Tammikuusta eteenpäin – idän maalausperinteen inspiroimia maalauksia lähiympäristöstäni, galleriassa Kajo 2 graafisen suunnittelun opiskelija Jenni Mutenian akvarellimaalauksia  Havaintoja, galleriassa Kajo 3 kuvataidekasvatuksen opiskelija Terhi Kempin Hunger Games ajalla 2.-18.4.2013.

Graafisen suunnittelun opiskelija Henna Krankkalan töitä mukana  Light I & II Lapin maakuntakirjastossa 2.-14.4.2013 ja Rovaniemen kaupungintalolla 22.4.-3.5.2013.

Yliopistonlehtori Anniina Koivurova esitteli Lapin jälleenrakentamista koskevaa tutkimusaineistoaan Ylen Pohjois-Suomen uutisissa 4.4.2013.

Teollisen muotoilun opiskelija Janne Erkkilän kuvataidenäyttely Luonaisenkaltaisia teoksia Varjo Galleriassa Rovaniemellä 5.-28.4.2013.

Milanon Design Weekillä arktista muotoilua esittelevässä Kiela – Design from Lapland -näyttelyssä 8.-14.4.2013 esillä teollisen muotoilun opiskelijoiden Reetta Eskolan, Elina Hildénin, Netta Korhosen, Jukka Pirisen ja Janne Sipilän, kuvataidekasvatuksen opiskelija Jenni Marttilan, graafisen suunnittelun opiskelijoiden Juhani Näräsen ja Iines Partasen sekä vaatetussuunnittelun opiskelijoiden Helka Mäkisen, Pirita Norvannon ja Riikka Oikaraisen töitä. Näyttely toteutetaan osana Rovaniemen Kehitys Oy:n ja Lapin yliopiston yhteistä WDC2012 Helsinki-Rovaniemi -hanketta, jossa taiteiden tiedekunnan osuudesta on vastannut suunnittelija Tuija Jerndahl.
Taiteiden tiedekunnan kuvataidekasvatuksen, Lahden taideinstituutin ja Syktyvkarin valtion yliopiston opiskelijoiden yhteisen intensiivikurssin Pohjoisia paikkoja/Fennougrian Traces  toteuttama näyttely esillä Syktyvkarin valtion yliopiston galleriassa 10.4.-18.5.2013 sekä Rovaniemellä taiteiden tiedekunnan galleria Kajossa 16.9.-10.10.2013, Lahdessa 15.10.-15.11.2013 ja Helsingissä syksyllä 2013.  Kurssin opettajina ja näyttelyn taiteellisina johtajina toimivat tutkimusjohtaja Mirja Hiltunen ja kuvataiteilija, lehtori Kirsi Nenye Lahden taideinstituutista. 

Jatko-opiskelija Jaakko Nousiaisen (libretto, ohjaus) ja Miika Hyytiäisen (sävellys) uusi, ranskalaisen tiedemies Pierre Louis de Maupertuis’n tutkimusmatkaa Tornionjokilaaksoon vuosina 1736-37 sekä tapahtumia Pariisissa sen jälkeen käsittelevä ooppera La figure de la Terre ensi-illassa Berliinissä 13.4.2013.
Taiteiden tiedekunnan galleriassa Kajo 1 kuvataidekasvatuksen opiskelija Saara Sarparannan Roskilde 2012, galleriassa Kajo 2 kuvataidekasvatuksen opiskelija Sami Konttisen valokuvanäyttely Irrottautumisia ja  galleriassa Kajo 3 kuvataidekasvatuksen opiskelija Tania-Maria Moilasen WaterMe ajalla 22.4.-8.5.2013.

Taiteiden tiedekunnan gallerioissa Valo ja Katve 1-2 taiteiden tiedekunnan opiskelijoiden yhteisnäyttely Aniara ajalla 25.4.-9.5.2013 ja kuvataidekasvatuksen opiskelijoiden taiteellisen produktion näyttely OLO ajalla 15.5.-9.6.2013.

Jatko-opiskelija Jaakko Nousiaisen (libretto, ohjaus) ja Miika Hyytiäisen (sävellys) ooppera La figure de la Terreen liittyvä Jaakko Nousiaisen haastattelu 11.4.2013 Henkiinjäämismatkailua tämäkin nähtävissä Saksan Suomi-instituutin verkkosivuilla http://finnland.-institut.de/fi/cool/blog/eine-art-extremtourismus-interview-mit-jaakko-nousiainen, haastattelu I literally found this opera in my back yard Berliinissä kaupunkilehti EXBERLINER:in numerossa 4/2013 sekä lehden verkkosivuilla http://www.exberliner.com/articles/i-literally-found-this-opera-in-my-backyard, Jaakko Nousiaisen ja Miika Hyytiäisen yhteishaastattelu Yle Radio 1 Kultakuume-ohjelmassa 16.4.2013 ja verkkosivuilla http//areena.yle.fi/radio/1894791 sekä Rondo-lehdessä 5/2013.

Teollisen muotoilun projektien tuotoksia lukuvuodelta 2012-2013 nähtävissä  Lukuvuoden satoa -esittelyssä 26.4.2013 Pöykkölässä.

Jatko-opiskelija Bettina Schülken Liquid Thoughts  Oulun Katugalleriassa 1.-31.5.2013.

Graafisen suunnittelun opiskelijat ovat suunnitelleet lehtori Silja Nikulan johdolla Lapin sairaanhoitopiirin järjestämän käsihygieniapäivän 6.5.2013 käsihygieniajulistekilpailun julistemallit.

Kuvataidekasvatuksen opiskelija Tuire Kurikan töitä esillä valokuva- ja mediataidenäyttelyssä RISKI  Luovien alojen keskus Myllyssä Kuopiossa 6.-31.5.2013.

Sisustus- ja tekstiilimuotoilun opiskelijoiden minitekstiilinäyttely 20 x 20 x 20 Rovaniemen Muotoiluhuoneen näyteikkunassa 6.-26.5.2013. Ohjaajina toimivat professori Kristiina Hänninen ja yliopisto-opettaja Päivi Vaarula.
Yliopistonlehtori (ma) Kalle Lampelan töitä KIPINÄ  Kantaaottavaa nykytaidetta ja muotoilua  -näyttelyssä Fiskarsissa 12.5.-15.9.2013.

Taiteiden tiedekunnan galleriassa Kajo 1 vaatetussuunnittelun opiskelijan Kati Hokkasen Järjestys, galleriassa Kajo 2 kuvataidekasvatuksen opiskelija Kristiina Karvosen Muotokuvia ja galleriassa Kajo 3 vaihto-opiskelija Daniela Ferrettin The Art of Friendship ajalla 13.-30.5.2013.

Kuvataidekasvatuksen opiskelija Päivi Karjalaisen töitä esillä ryhmänäyttelyissä: lasiveistos The Blue Boat  Valo-galleriassa Arktikumissa Rovaniemellä 15.5.-9.6.2013 ja luontovalokuvanäyttely Karhuntassun aula Hannu Hautalan luontokuvakeskuksessa Kuusamossa 8.8.-18.8.2013 sekä yhtenä tekijänä videossa Kosken henki, joka julkistettiin Hannu Hautalan luontokuvakeskuksessa 8.8.2013.

Jatko-opiskelija Kuutti Lavosen ja Piispa Arnenin Jälkiä matkalla  Lapinlahden taidemuseossa 18.5.-15.9.2013.

Näyttelyamanuenssi Leila Lipiäisen teos Lupaus esillä ARS Sippola 2013 -ympäristötaidetapahtumassa Kouvolan Sippolassa 18.5.-18.8.2013.

Sisustus- ja tekstiilimuotoilun opiskelijoiden digitaalisesti tulostettuja verho- ja sisustuskankaita esillä osana DAVVI-koulutushanketta olevassa Kohtaamisia kotona -näyttelyssä Saamelaisalueen koulutuskeskuksessa Inarissa 21.-24.5.2013. Opettajina toimivat yliopistonlehtori Piia Pyrstöjärvi ja yliopisto-opettaja Emmi Harjuniemi.

Audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Otso Alangon pro gradu –tutkielmaan liittyvän erilaisen matkailuohjelman On the Tour / Tuurilla ensimmäinen jakso julkaistiin 22.5.2013 klo 20.00 internet-osoitteessa www.onthetour.tv. Seuraavat jaksot julkaistiin samassa www-osoitteessa sen jälkeen viiden viikon aikana keskiviikkoisin klo 20.00.

Sisustus- ja tekstiilimuotoilun opiskelija Anne Lehtelän yksityisnäyttelyt Black Wall Galleryssä Vaasassa 29.5.-20.6.2013 ja Studio Mältinrannassa Tampereella 14.9.-1.10.2013 sekä yhteisnäyttely Pin-C2013 Lahdessa 17.6.-26.7.2013.

Yliopistonlehtori Minna Rainion töitä esillä X-Border Art Biennalissa Luleåssa, Ruotsissa kesä-elokuussa 2013. Näyttelyn kuraattoreina toimivat lehtori Tom Engblom ja pt.tuntiopettaja Esa Meltaus.

Taiteiden tiedekunnan galleriassa Kajo 1 kuvataidekasvatuksen opiskelija Jari Moilasen alias Kalervo Käyhän Maailma ei muut sen lait ovat ikuisia, galleriassa Kajo 2 kuvataidekasvatuksen opiskelija Juha Jauhiaisen Autiomaantie ja galleriassa Kajo 3 kuvataidekasvatuksen opiskelija Piritta Huhtasen Kyrpäsarviset ajalla 3.-19.6.2013.

Yliopisto-opettaja Jari Mikkola esiintyi Desert Planet -yhtyeensä kanssa Wilwarin-festivaaleilla Saksassa 7.6.2013.

Lehtori Tom Engblomin, yliopistonlehtori (ma) Kalle Lampelan,  pt.tuntiopettaja Esa Meltauksen ja soveltavan kuvataiteen opiskelija Terhi Sileniuksen töitä esillä  XVII Mäntän Kuvataideviikoilla Mäntässä 9.6.-31.8.2013.

Taiteiden tiedekunnan gallerioissa Valo ja Katve 1-2 sekä eri paikoissa Rovaniemen keskustassa Enpi-hankkeen laaja kansainvälinen nykytaiteen näyttely X-Border ajalla 19.6.-6.10.2013. Näyttelyn kuraattorien yhdeksänhenkisessä työryhmässä jäseninä ruotsalaisten ja venäläisten lisäksi taiteiden tiedekunnasta lehtori Tom Engblom, pt.tuntiopettaja Esa Meltaus ja audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Pilvi Keto-LeBlanc.
Professori Timo Jokelan töitä mukana suomalaista ympäristötaidetta esittelevässä näyttelyssä, joka on osa kolin ympäristötaidefestivaaleja,  Kolilla 19.6.-30.8.2013.
Yliopistonlehtori (ma) Kalle Lampelan yksityisnäyttely SAI Galleryssä Osakassa Japanissa 9.-13.7.2013 ja 30.7.-10.8.2013.

Professori Juha Suonpään dokumenttielokuva Hukkamies ensi-illassa huhtikuussa 2013 Visions du Réelin kansainvälisillä dokumentti- ja antropologisen elokuvajuhlilla Sveitsin Nyonissa, esitetty kesällä 2013 Pärnun kansainvälisillä dokumentti- ja antropologisen elokuvan festivaaleilla ja esillä Nordisk Panorama –lyhyt- ja dokumenttielokuvafestivaaleilla 20.-25.9.2013.
Graafisen suunnittelun opiskelija Fanni Uusitalon näyttelyt 37,8 tuntia ja sen lisäksi kesäkuussa 2013 ja Ensimmäiset kolme päivää heinäkuussa 2013 Kosken kunnankirjastossa.

Yliopistonlehtori Maria Huhmarniemen näyttely Mond, Sonne und Regenbogen Korundin kahviossa Rovaniemellä 1.-28.7.2013.

Sisustus- ja tekstiilimuotoilun opiskelijoiden  myyntinäyttely Kohtaamisia kesälomalla Taito-Lapissa 1.-31.7.2013. Näyttely koottu yliopistonlehtori Piia Pyrstöjärven johdolla.

Amanuenssi Leila Lipiäisen ja TaM Mari Oikarisen Muodonvaihdos Galleria 3h+k:ssa Porissa 5.-25.7.2013.

Yliopistonlehtori Maria Huhmarniemen, amanuenssi Leila Lipiäisen ja jatko-opiskelija Merja Briñónin töitä esillä Lapin taiteilijaseuran kesänäyttelyssä Ääripäitä & vastakohtia Ivalossa 19.7.-25.8.2013.

Taiteiden tiedekunnan galleriassa Kajo 1 avoimen yliopiston opiskelijoiden Ritva Kuusiston Kivenkukkia ja Ritva Heiskasen Virta – veden äärellä, galleriassa Kajo 3 avoimen yliopiston opiskelijan Eila Puhakan Karhun taival talviuneen 12.-29.8.2013 ja galleriassa Kajo 3 kuvataidekasvatuksen opiskelijan Heta Pöyryn Syvä maa 2.-19.9.2013.

WDC2012 Helsinki-Rovaniemi -hanke toteuttaa arktisen muotoilun osaston Forma-messuilla Helsingissä 23.-25.8.2013 ja Habitare Messuilla Helsingissä 18.-22.9.2013.

Yliopisto-opettaja Jari Mikkola esiintynyt yhtyeensä Greenhouse AC kanssa ulkoilmakonsertissa Nostalgia-Kirjastorokki Rovaniemellä 24.8.2013.
Jatko-opiskelija Kuutti Lavosen grafiikka Galleria Duetossa Helsingissä 29.8.-22.9.2013.

Yliopistonlehtori Anniina Koivurovan teos Vanitas KUVATA ry:n näyttelyssä  Kemijärven Kulttuurikämpässä  1.-27.9.2013.

Yliopisto-opettaja Antti-JussiYliharjun puuveistos Niittypirtti  ARS HETKI…nen -ympäristötaidenäyttelyssä Pyhännällä 4.-31.9.2013.

Taiteiden tiedekunnan opiskelijoiden arktiselle yliopistoverkostolle UArcticille lehtori Lauri Snellmanin ohjaamana suunnittelema messuosasto käytössä ensimmäisen kerran kansainvälisen koulutuksen eurooppalaisessa konferenssissa Istanbulissa 10.-13.9.2013.

Audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Aleksi Kauhanen toiminut säveltäjänä, sanoittajana, sovittajana, toisena ohjaajana ja leikkaajana 13.9.2013 julkaistussa musiikkivideossa Stache – Common Wealth sekä säveltäjänä, sanoittajana ja sovittajana 13.9.2013 julkaistussa tuplasinglessä Stache – Lunartic & Common Wealth ja 25.10.2013 julkaistavassa albumissa Stache – The Reason We Get Nothing Done. Julkaisijana MediaCroco Records.

Jatko-opiskelija Anne Mustosen Vaihtoehtoisia mielenmaisemia Galleria Värinässä Rovaniemellä 14.9.2013 alkaen.

Taiteiden tiedekunnan galleriassa Kajo 1 suomalaisten ja venäläisten taideopiskelijoiden huhtikuussa 2013 Syktyvkarissa Komin tasavallassa järjestetyn intensiivikurssin aikana valmistettuja töitä Pohjoisia paikkoja 17.9.-10.10.2013. Kurssin opettajina ja näyttelyn taiteellisina johtajina toimivat professori (ma) Mirja Hiltunen ja kuvataiteilija, lehtori Kirsi Nenye Lahden taideinstituutista.

Yliopisto-opettaja Jari Mikkola, suunnittelija Pekka Kurvinen ja audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelijoita mukana tekemässä harrastejääkiekkojoukkue Reidarsin videoteoksia, joista uusin esillä Iltalehden IL-TV:ssä syyskuussa 2013.

Rovaniemen Teatterin – Lapin Alueteatterissa 21.9.2013 alkaen esitettävän musiikkinäytelmän KULMA kuvankäsittely-, valo- ja videokuvaus-, kuva-animaatio- sekä ääni- ja pukusuunnittelutehtävissä ovat toimineet yliopisto-opettajien Timo Haanpään ja Jari Mikkolan johdolla audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelijat Panu Akrenius, Päivi Heinonen, Titi Honkanen, Henry Kestilä, Antti Lindholm ja Marjo Ollila sekä professori Marjatta Heikkilä-Rastaan johdolla vaatetussuunnittelun opiskelija Liisa Vallius.

Taiteiden tiedekunnan galleriassa Kajo 3 soveltavan kuvataiteen opiskelijan Erja Kärkkäisen tilateos Luova kattaus 23.9.-10.10.2013 ja galleriassa Valo jatko-opiskelija Bettina Schülken TRANSACTION 3 From Flatland to Spaceland – Picturing Time 11.10.-3.11.2013.
Sisustus- ja tekstiilimuotoilun opiskelijan Laura Laivamaan töitä esillä Rovaniemen Muotoiluhuoneella 30.9.-11.10.2013.

Les Feux Artiques -hankkeen tuotantoa esillä Pohjoiskalotin kulttuurikokouksessa Jällivaarassa, Ruotsissa 2.-3.10.2013.

Taiteiden tiedekunnan opiskelijoiden sarjakuvalehti LTT julkaistaan Kemin Sarjakuvapäivillä 5.10.2013 Kemin kulttuurikeskuksessa. Tekijät ovat mukana myös Oulun sarjakuvafestivaaleilla lokakuussa 2013.

Jatko-opiskelija Bettina Schülken töitä esillä Vienna Fabrics & Design:in järjestämässä yhteisnäyttelyssä Reductio Wienissä 11.10.-3.11.2013.

Taiteiden tiedekunnan galleriassa Kajo 1 yliopistonlehtori Silja Nikulan puupiirroksia Appelsiinituristin päiväuni ja galleriassa Kajo 3 sisustus- ja tekstiilimuotoilun opiskelijan Liisa Karppisen valokuvia Sininen uni  14.-31.10.2013.

Soveltavan kuvataiteen näyttely AVAUS Applied Visual Arts and Us  Kemin Kulttuurikeskuksessa 17.10.-1.12.2013. Näyttelyn kuraattorina näyttelyamanuenssi Leila Lipiäinen, tuottajina professori Timo Jokela ja suunnittelija Elina Härkönen, esillä professori (ma) Glen Couttsin, yliopisto-opettajien Antti Stöckellin ja Antti-Jussi Yliharjun, suunnittelija Elina Härkösen, soveltavan kuvataiteen opiskelijoiden Tanja Havelan, Tommi Kohosen, Katri Konttisen, Sofia Waaran, Esther Dorsmanin, Juha Ryynäsen,  Anna Morozin, Erja Kärkkäisen, Ninni Korkalon, Reetta Kerolan ja Salla-Mari Koistisen sekä kuvataidekasvatuksen opiskelijan Laura Romppaisen teoksia.

Taiteellisen johtajan Jaana Erkkilän Paratiisikuvia  Galleria Duetossa Helsingissä 24.10.-17.11.2013.

Lapin yliopiston ja Wihurin Säätiön vierailevan taiteilijan Jan Kenneth Weckmanin Hard Facts  Soft Paintings  Galleria Napassa 2.-20.11.2013.

Taiteiden tiedekunnan galleriassa Kajo 1 avoimen yliopiston opiskelija Martta Niemen ALPHA – OMEGA, alku – loppu ja galleriassa Kajo 3 vaatetussuunnittelun opiskelijan Solja Temmeksen I am being here. Performanssi läsnäolosta 4.11.-21.11.2013. 

Taiteiden tiedekunnan opiskelijoiden ohjaama tulitaidetapahtuma Jokivalkeat  Rovaniemellä  ja Arctic Shore Lights Reykjavikissa Islannissa 8.11.2013. Tapahtumat ohjasivat yliopisto-opettajat Antti Stöckell, Marjo Pernu ja Annamari Manninen.

Professori Tuija Hautala-Hirviojan ja museotoimen johtaja Hilkka Liikkasen kuratoima taidegraafikko Hilkka Ukkolan näyttely Korundissa Rovaniemellä 11.10.-8.12.2013.
Jatko-opiskelija Minna Rainion Rajanylityksiä – Bodies, Borders, Crossings Porin taidemuseossa 27.9.2013 – 19.1.2014.

Audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Sami Keskikallion, teollisen muotoilun opiskelija Joona Laitisen ja sisustus- ja tekstiilimuotoilun opiskelija Marika Kavakan Johdatus visuaaliseen ajatteluun -kurssin lopputyö, tilalähtöinen sosiaaliseen taideteokseen Kalan paluu liittyvä installaatio Lapin maakuntakirjaston aulassa 13.11.2013.

Tutkija Altti Näsin hoytamo.com-produktio, vaatetussuunnittelun opiskelija Päivi Partasen Nikama Design -koruja ja kuvataidekasvatuksen opiskelija Maria Leskisen Kauneuden tähden -maalaus Rovaniemen muotoiluhuoneella 14.11.-22.11.2013.

Yliopistonlehtori Mari Mäkirannan näyttely Possible Worlds – Young People’s Photographs of Their Living Environments Varsovan taideakatemiassa Puolassa 18.11.-9.12.2013.

Taiteiden tiedekunnan galleriassa Kajo 1 kuvataidekasvatuksen opiskelijan Aino Mäntyvaaran installaatio Kehäpäätelmä - Curcular reasoning, galleriassa Kajo 2 kuvataidekasvatuksen opiskelija Katri Kaarton maalauksia Viimeinen ja galleriassa Kajo 3 professori Kristiina Hännisen ja projektipäällikkö Heli Tuovisen kokoama Woollen Innovations –hankkeen näyttely Woollen Innovations (WINNO 2012-2013)  26.11.-12.12.2013.

Amanuenssi Leila Lipiäisen töitä valittu mukaan valokuvanäyttelyyn Mobile2013@JKL Jyväskylässä 28.11.-29.12.2013.

Professori Eija Timosen ja lehtori Vesa Tuiskun  Jään valo  Espoon Kulttuurikeskus Tapiolassa 4.-30.12.2013.

Teollisen muotoilun opiskelija Maija-Liisa Rautiaisen suunnittelema viiluvalaisin on valittu mukaan Euroopan Metsäviikon showroomin metsällistä muotoilua ja innovaatioita esittelevään näyttelyyn Rovaniemellä 9.-13.12.2013.

Kuvataidekasvatuksen opiskelijoiden Matilda Taipaleen ja Roosa-Maria Tukian puvustus ja lavastus Lapin ylioppilasteatterin näytelmän Kaksi lensi yli käenpesän  14.9.2013.

Kuvataidekasvatuksen opiskelija Heta Pöyryn näyttely K6A6-galleriassa Jyväskylässä lokakuussa 2013.

Yliopisto-opettaja Jari Mikkola säveltänyt yhdessä Desert Planet –yhtyeensä kanssa japanilaiselle Nambo Bandai Games -peliyhtiölle musiikin uutta vuonna 2014 julkaistavaa mobiili-/tietokonepeliä varten.

Yliopistonlehtori Maria Huhmarniemen töitä esillä Mind the Gap –näyttelyssä Galleria Flat 1:ssä Wienissä Itävallassa 19.-24.11.2013.

Jatko-opiskelija Jaakko Nousiaisen ohjaaman musiikkiteatteriesityksen Pierrot Lunaire and Its Three Shadows (Pierot lunaire und drei Schatenträume) kutsuvierailu Tokyo Experimental Festivaaleilla Tokiossa 29. ja 30.11.2013.

Professori Tuija Hautala-Hirvioja suunnitellut ja toteuttanut Kemijärven kuvanveistoviikkojen 30-vuotisjuhlanäyttelyn Puut puhuvat  - kuuletko sinä? Pilkkeessä Rovaniemellä 9.12,2013 – 30.1.2014.

Northern Beauty -hankkeen kansainvälisen kiertonäyttelyn  Barents Visual Arts in 19702-1980s ensimmäinen näyttely Kemin taidemuseossa 17.1.-16.3.2014. Suunnittelijana ja toteuttajana projektikoordinaattori Anne Ihalmo ja projektitutkija Jonna Katajamäki.
Wood Matters -näyttelyssä Hotel Santa Clausissa on esillä kuvataidekasvatuksen ja teollisen muotoilun opiskelijan Jenni Marttilan puinen Keinu-keinutuoli, audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelijan Arttu Niemisen Gaia-installaatio, teollisen muotoilun opiskelijan Maija Rautiaisen puuvalaisimen prototyyppi Wawe Effect ja vaatetussuunnittelun opiskelijoiden Pirita Norvannon ja Maria Kataisen turkisvaatteita ja muotikuvia 9.-13.12.2013. Näyttelysuunnittelusta ja näyttelyn rakentamisesta vastannut suunnittelija Tuija Jerndahl yhdessä opiskelijoiden kanssa.

Taiteiden tiedekunnan galleriassa Katve 1 sisustus- ja tekstiilisuunnittelun opiskelijan Kaisa Lackmanin karjalaisen kirjonnan nykytulkintoja Kerroksia 20.12.2013 – 12.1.2014

