Lapin yliopiston kirjaston toimintakertomus 2008
Puhtia kehittämisestä ja yhteistyön tiivistämistä

Lapin yliopiston kirjaston historian laajin ulkopuolisella rahoituksella toteutettu Intoa ja osaamista – hyvinvointia ja jatkuvuutta –kehittämishanke (=Puhti-hanke) päättyi 31.5.2008. Hanketta rahoitti Työelämän kehittämiskeskus vuosina 2006 - 2008. Hanke aloitettiin, koska kirjastolla tuli muutospaineita tuottavuuden ja laadun kehittämisestä sekä informaatioteknologian ja sähköisten tietoaineistojen lisääntymisestä. Kirjaston toimiala oli laajentunut kirjapaino- ja kustannustoiminnan osalta. Lisäksi pääkirjaston sisäistä organisoitumismallia ei oltu muutettu moneen vuoteen. Hankkeessa haluttiin painottaa paitsi henkilöstön asiantuntemusta ja osaamisen kehittämistä myös työhyvinvointia. 
Hankkeeseen osallistui koko kirjaston henkilökunta. Hankkeen vetäjänä oli Kliiwari Oy:n liikkeenjohdon konsultti Leea Lehtinen. Ulkopuolinen asiantuntija valmensi ja ohjasi ohjausryhmää, kehittämisryhmiä sekä koko henkilökuntaa. Konsultin vetämiä valmennuspäiviä oli 45.

Hankkeessa opittiin ohjausryhmätyöskentelyä, prosessiorganisaatiotyötä, laatutyötä sekä oman työn arviointia ja kehittämistä. Hankkeessa tuotetut dokumentit, kuten yksityiskohtaiset prosessikuvaukset työohjeineen, toimivat laadunvarmistusta parantavasti ja samalla ovat apuna perehdyttämisessä. 
Lapin korkeakoulujen strategiaryhmä asetti keväällä kirjastotyöryhmän, jonka toimeksiannossa asetettiin tavoitteeksi, että Lapin korkeakoulujen kirjasto- ja tietopalvelut tuotetaan 1.1.2010 alkaen sopimusperusteisen Lapin korkeakoulukirjasto – yksikön (=erillislaitos) toimesta ja, että palvelut tuotetaan hajautetusti korkeakoulukampuksilla Rovaniemellä, Kemissä ja Torniossa. Työryhmä kokoontui kolme kertaa. Opetusministeriön valtakunnallinen korkeakoulukirjastojen rakenteellisen kehittämisen hanke valitsi kesällä Lapin korkeakoulukirjaston kehittämisen pilotiksi. 

Kokoelmat
Kokoelma- ja hankintayksikköön sijoitetun määräaikaisen (3 vuotta) kirjastosihteerin työ loppui vuonna 2007. Työtehtävät on saatu hoidettua vuoden 2008 aikana, kun eläkkeelle siirtyneen kirjastosihteerin väliaikainen sijainen on ollut sijoitettuna kyseisiin tehtäviin.

Kokoelmatyössä suurin ponnistus oli kurssikirjakokoelman selkätarroitus. Päätös tarroituksesta tuli Puhti-hankkeena. Myös L-kokoelman sanakirjat selkätarroitettiin.

Vuotta 2008 sävyttivät useat pitkät sairaslomat ja näistä johtuneet erilaiset töitä koskevat sijaisuusjärjestelyt. 

Aineiston valinnassa ja hankinnassa tapahtui muutoksia, kun kausijulkaisuhankinta muuttui ulkomaisten aineistojen osalta Ebsco informations servicelle ja kotimaisten kausijulkaisujen osalta Suomalainen kirjakauppa oy:llä. Vuoden aikana Suomalainen möi kausijulkaisuyksikön Lehtimarket oy:lle, joka ei kuitenkaan sitoutunut Hansel-sopimukseen. Näin ollen vuoden 2009 alusta Swets toimii kotimaisen kausijulkaisuaineiston toimittajana. 

Tärkein uusi e-aineisto vuodelle 2008 on Sage-premier tietokanta. 

Kirjasto sai useita suurempia lahjoituksia sekä yliopistosta eläkkeelle jääneiltä tutkijoilta, että yliopiston ulkopuolelta. Valitettavasti näiden viemiseen kokoelmiin ei ole löytynyt resursseja.

Pauliina Aittalan avustuksella tehtiin vuoden aikana pieni bibliografinen selvitys siitä, miten hyvin kirjaston kokoelmat kattavat väitöskirjantekijöiden tarpeet. Selvitys löytyy osoitteesta:

http://www.ulapland.fi/includes/file_download.asp?deptid=27818&fileid=14766&file=20081218082959.pdf&pdf=1
Asiakaspalvelu
Yliopiston kirjasto oli avoinna kuusi päivää viikossa lukukausien aikana. Pääkirjasto oli avoinna kevät- ja syyslukukaudella 52 tuntia viikossa.

Aukiolopäiviä oli 266.

Kävijälaskurin mukaan pääkirjastossa oli 210 367 käyntiä vuodessa eli aukiolopäivää kohti 791 käyntiä.

Lainaajarekisterin asiakkaista oli 63,3 % oli Lapin yliopistoon kuuluvia. 

Uusia asiakkaita rekisteröitiin 1582 henkilöä.

Osana yliopiston palautejärjestelmää luotiin kirjaston Palautteet-nettisivun alle Anna Palaa!-nettisivu, joka sisältää valmiita vastauksia ja Palautepöytä-tilaisuuksissa käsiteltyjä asioita.

Kaukopalvelu osallistui Oulun seudun kirjastojen yhteiseen logistiikkakokeiluun, jossa pyrittiin kuljettamaan aineistoja kirjastojen välillä nopeammin ja edullisemmin.

Kaukopalvelussa myös valmisteltiin valtakunnallisen Relais-kaukopalveluohjelman hankintaa.  

Kirjasto osallistui Abi-päiville, Fuksimessuille ja YTHS:n Hyvinvointipäivään.

Marraskuussa kirjastossa oli esillä Ulkoministeriön historiasta kertova kiertonäyttely UM 90 v.
Koulutus ja ohjaus

Opiskelijat 

Yhteensä opetusta 177 tuntia ja 803 osallistujaa, verkkokurssien ohjausta 280 tuntia

· Kirjasto-Info toteutettiin 7 kertaa, 463 opiskelijaa

· Hilla-Luotain toteutettiin yhden kerran

· Kv-Hilla toteuttettiin 8 kertaa, 77 osallistujaa

· Kirjaston käytön koulutus avoimen opiskelijoille järjestettiin 5 kertaa 45 opiskelijaa.

· Akateemiset opiskelutaidot -verkkokurssille osallistui 265 opiskelijaa.

· Tieteellisen tiedonhankinnan kurssin (YMEN1804)

· toteutus lähiopetuksena kolme kertaa, osallistujia 132

· toteutus verkkokurssina neljä kertaa, osallistujia 251

· kurssin suoritti lähiopetuksessa 135 opiskelijaa ja verkossa 186 opiskelijaa.

· Gradu-Luotain toteutettiin 9 kertaa, 24 opiskelijaa.

· Lisäksi järjestettiin seuraavia kursseja: kansainvälisen rikosoikeuden graduseminaari, mediakasvatuksen kandiryhmä, Avoimen yo:n oikeudelliset tiedonlähteet 2 kertaa, Avoimen yo:n tieteellisen tiedonhankinnan kurssi 

Opetus ja tutkimushenkilöstö 

Yhteensä opetusta ja ohjausta 23 tuntia ja 16 osallistujaa

· kaksi Tutkimus-Luotain –kurssia, yhteensä 11 osallistujaa

· Henkilökohtaista tiedonhankinnan ohjausta on annettu 5 tutkijalle yhteensä 9 tuntia

Koulutuksen kehittäminen

- RefWorks pakolliseksi YMEN1804-kurssiin

- myös YMEN1804-kurssin lähiopetuksessa otettin käyttöön optima

- Hilla-Luotain saatiin osaksi seuraavia kursseja:

YMEN1805 Johdatus tieteelliseen tutkimukseen (KTK ja YTK)

YMEN1803 Johdatus kauppatieteiden ja matkailun tutkimukseen (KMT)

- opetuksen palautteen käsittelyn systematisointi, viedään myös opiskelijoiden palautepöytään

Tiedonhankinnan verkko-opetuksen kehittäminen

- testien tarkastukset ja päivitykset

- Hilla-kysymyksiä laadittiin lisää
- laadittiin Scientific Infromation Retrieval –oppimateriaalipaketti, kurssi toteutettiin ensimmäistä kertaa marraskuussa

Tiedonhankintaoppaiden kehittäminen
- tiedonhankinnan kurssimateriaalien päivitys ja muuttaminen SevenWebbiin maaliskuussa (Hilla-Luotain, Tieteellinen tiedonhankinta, Oikeudelliset tiedonlähteet, EU-tiedonlähteet, Tutkimus-Luotain)

- pikaoppaiden päivitys, uusien aineistojen pikaoppaat  

- verkko-oppaaseen lisätty osio: Sanoma- ja uutislehtiä

Muuta

- järjestettiin yhdessä Lapin korkeakoulukirjastojen kanssa LearnLinc tapaaminen kunnankirjastoille, tavoitteena etäopiskelijoiden ohjauksen kehittäminen yhteistyössä, mukana 7 kirjastoa

- mukana kansallisessa informaatiolukutaito-yhteistyössä

- osallistuminen Creating Knowledge V Conference Turussa

Tietopalvelu
Tietopalvelun asiakaspalvelu on ollut avoinna ma-pe klo 11.30-16. Tietopalvelun asiakaspalvelussa pyrittiin pääsääntöisesti ohjaamaan asiakkaat omatoimiseen tiedonhakuun. Tiedonhakuja tilastoitiin 503 Neuvonta sisältää kuitenkin lukuisia muita tilastoimattomia opastuksia atk-taidoista monistukseen.

- Tietopalvelupäivystäjien palavereita pidettiin yhteisten toimintalinjojen suunnittelemiseksi.

- LinkkiVinkki –palstaa jatkettu Kide-lehdessä

- järjestetty tutkijoille ja opetushenkilöstölle CSA-tapaaminen Jill Flamersin kanssa

Nelli ylläpito ja kehittäminen

- Nelliä uudistettu syksyllä, vasempaan reunaan lisätty pysyvä valikko

- uusien aineistojen käyttökuntoon saattaminen ja luettelointi sekä kuvailu Nelliin (SAGE, SanomaArkisto)

- Nelliin lisätty vapaasti verkossa olevia aineistoja, kaikkiaan Nellissä on vuoden lopussa 370 linkkiä, lisäystä 30 linkkiä

- aineistokategorioita lisätty: Sanoma- ja uutislehtiä

- Nelli-projektipäällikkökokoukset videoneuvotteluina neljästi vuodessa

Etäkäyttöpalvelun toiminta ja kehittäminen

- Etäkäytön ongelmiin liittyviä kyselyitä on tullut mm. sähköpostin kautta 35 kyselyä vuonna 2008.     Kyselyitä on lisäksi tullut verkkokurssin ja puhelimen kautta, mutta niitä ei ole tilastoitu. 

- Etäkäyttöpalveluun on lisätty uudet aineistot ja korjattu entisissä esiin tulleita ongelmia

- syksyllä testattu etäkäytön uutta päivitystä

Luettelointi ja sisällönkuvailu
Kirjaston luettelointi ja sisällönkuvailu on analysoinut, kuvaillut ja tallentanut tietoa kirjaston kokoelmissa olevista tai kirjaston tarjoamista painetuista ja sähköisistä tietoaineistoista. Tietoa tallennetaan Hilla-, Linda-, Gradu- ja Arto-tietokantoihin, jotta sekä paikallis- että etäasiakkaat voivat löytää tietoa ja julkaisuja tehokkaasti. Hilla-tietokanta mahdollistaa myös kirjaston lainaustoiminnan. LaY:n henkilökunnan julkaisutuotantoa on dokumentoitu tutkimuksen tiedonvälitystä varten ja hallinnon tarpeisiin (KOTA). 

Joulukuussa Suomen yliopistokirjastoissa toteutettiin kaksi pitkään valmisteltua, suurta muutosta. Hilla- ja Linda-tietokannoissa siirryttiin käyttämään MARC21-tallennusformaattia ja Linda-yhteistietokanta siirtyi Voyagerista Aleph-järjestelmään. Vuoden 2008 alusta voimaan tuli uusi vapaakappalelaki (Laki kulttuuriaineistojen tallettamisesta ja säilyttämisestä (1433/2007), jonka mukaisesti kirjasto luovutti vapaakappaleet 116 Lapin yliopistopainon painotuotteesta.
Pääkirjastossa aineistoja luetteloitiin eri tietokantoihin yhteensä 4346 tietuetta. LaY:n henkilökunnan julkaisuja vuodelta 2007 tallennettiin noin 350. Gradu-tietokanta kasvoi noin 660 tiivistelmällä (yhteensä 6355). Arto-tietokantaan lisättiin noin 560 kotimaisen artikkelin tiedot. Hilla-tietokanta kasvoi kokoon 177 910 nimekettä ja 214 119 nidettä (31.12.2008). 

Kirjastojärjestelmät

Keväällä Voyager tietokannoissa tehtiin teknisiä muutoksia, ja muun muassa edustakoneista luovuttiin. Tämän seurauksena WebVoyage:n (Hilla-tietokannan käyttöliittymä) vaati uudelleen määrittelyn. 

Hilla-tietokannan tietueita siistittiin ja korjattiin vuoden aikana. Erilaisilla kyselyillä ja apuohjelmilla käytiin läpi tietokannassa olevia tietueita, ja pyrittiin korjaamaan puutteellisia ja virheellisiä tietueita. Tietokannan sisältöä laajennettiin myös siirtämällä sähköisten Ebrary-kirjojen tiedot Hillaan. 

Lainojen karhuntaa parannettiin ottamalla käyttöön kakkoskarhu. Kirjojen kiertoa tehostettiin rakentamalla kysely, jolla voidaan selvittää varattujen hyllyssä olevat jo perutut varaukset. 

Suurin yksittäinen muutos vuonna 2008 oli Linnea-tietokantojen konversio MARC21-fin formaatista MARC21-formaattiin. Formaattikonversion yhteydessä otettiin käyttöön myös luettelointi Aleph-Lindaan. 

Voyager-vastaava vaihtui heinäkuussa. Uusi Voyager-vastaava osallistui syksyn aikana RAKE-kokoukseen, Triangelipäiville ja Voyager-projektipäällikköjen kokoukseen.  
Taidekirjasto

Taidekirjasto oli avoinna 38 tuntia viikossa kevät- ja syyslukukaudella. Taidekirjasto oli avoinna lukukausien aikana maanantaista torstaihin klo 10-18 sekä perjantaisin klo 10-16. Kesällä taidekirjasto oli avoinna arkisin klo 10-16. 

Aukiolopäiviä oli 228.

Kävijälaskurin mukaan taidekirjastossa oli 64 165 käyntiä vuodessa eli aukiolopäivää kohti 281 käyntiä.

Taidekirjaston kokoelma karttui ostoilla ja lahjoituksilla vuoden loppuun mennessä 1430 yksikköä.  Kokoelmissa oli vuoden lopussa 26 764 kirjaa sekä av-aineistoja ja digitaalisia tallenteita 689 yksikköä. Taiteen ja muotoilun elektronisista aineistoista olivat käytössä Art Bibliograhies Modern, Wilson Art Full Text, Design and Applied Art Index DAAI sekä Grove Dictionary of Art. 
Käyttäjäkolutusta annettiin taidekirjastossa 308 henkilölle. Opetustunteja oli yhteensä 48. Lukuvuoden alussa järjestettyihin kirjastoinfoihin osallistui 94 opiskelijaa. Tieteellisen tiedonhaun kurssi (YMEN1804) järjestettiin taiteiden tiedekunnan opiskelijoille tammikuussa (Teollisen muotoilun ko.) ja syyskuussa (Audiovisuaalisen mediakulttuurin ko., Graafisen suunnittelun ko. sekä Tekstiili- ja vaatetusalan ko.) Kurssille osallistui 127 opiskelijaa. Kuvataidekasvattajille räätälöitiin oma tiedonhaun kurssi kandivaiheessa. Henkilökohtaista opastusta graduntekijöille ja tutkijoille annettiin sekä suomeksi ja englanniksi tarpeen mukaan. 
Kirjastonhoitaja osallistui Lapin kirjastojen ja museoiden yhteisen Lapponica-tietopalvelutiimin toimintaan. Kirjastonhoitaja edusti Lapin yliopiston taidekirjastoa Suomen tieteellisen kirjastoseuran taidekirjastotyöryhmässä. Kirjastonhoitaja oli Kansallisen elektronisen kirjaston FinElibin kulttuurialan asiantuntijaryhmän jäsen. Kirjastonhoitaja oli myös kansainvälisen Art, Culture and History Research Network in the Barents Region –asiantuntijaverkoston jäsen. Taidekirjasto on pohjoismaisen Arlis Norden –taidekirjastoyhdistyksen yhteisöjäsen.

Kirjastonhoitaja osallistui 14.5. Suomen tieteellisen kirjastoseuran Taidekirjastotyöryhmän opintomatkalle, joka tehtiin Tallinnaan. Matkalla tutustuttiin Viron taidemuseoon Kumuun ja sen kirjastoon.

Lapin yliopistokustannus

Tieteellisen tiedon levittäminen, tiedeviestintä, on tärkeä osa yliopiston yhteiskunnallista vaikuttavuutta ja se on myös peruste kustannustoiminnalle. Tutkimustulosten julkaiseminen ja levittäminen kirjan muodossa on perinteisin ja yleisin tapa tehdä tiedettä tunnetuksi myös suurelle yleisölle. Se on myös tieteellisen keskustelun muoto Lapin yliopiston edustamilla tieteenaloilla. Lapin yliopistokustannus julkaisi vuonna 2008 yhteensä 29 painettua kirjaa kasvatustieteen, yhteiskuntatieteen, oikeustieteen, matkailun ja taiteiden sekä kulttuurin aloilta. Painetun kirjan ohella julkaisujen tuotannossa ovat käytössä sähköiset ja netissä julkaistavat kirjat. 

Avoimen verkkolevityksen etu on nopea tiedonvälitys. Vuonna 2008 saatiin nettijakeluun uusia kirjoja yhteensä 11. Painetun kirjan suosio ei ole sähköisten ja verkkojakelussa olevien kirjojen myötä hiipunut, vaan kysyntä näyttää jopa lisääntyvän. 

Lapin yliopiston omaleimainen piirre on taiteiden tiedekunta tiedekorkeakoulussa. Kustannustoiminnan kannalta on merkityksellistä, että kirja soveltuu erinomaisesti myös taiteellisen ja kuvallista materiaalia sisältävän tutkimustiedon levittämiseen. 

Kirjat ovat esillä ja löydettävissä Lapin yliopistokustannuksen verkkosivuilla ja tilattavissa sieltä tiedekustantajien oman virtuaalisen kirjakauppa Granumin kautta, niitä esitellään erilaisissa sekä tiedeyhteisölle suunnatuissa että enenevässä määrin myös suurelle yleisölle tarkoitetuissa tilaisuuksissa, mm.kirjamessuilla. Kirjoja esitellään myös median välityksellä ja niitä myydään yliopiston pääkirjastossa sijaitsevassa Tiede- ja taidekirjakauppa Tilassa sekä muissa hyvin varustetuissa kirjakaupoissa.

Lapin sairaanhoitopiirin tieteellisen kirjaston kehittäminen
Ostopalvelusopimus 108 tuntia (6389,14 €) + Muurola 170 tuntia (5185,00 €)

- kirjaston uusien tilojen suunnittelu ja käyttöönotto

- kausijulkaisujen kilpailutus vuodelle 2009 + optio 2010-2012, Lehtimarket jatkaa

- testikäytöt: UpToDate helmikuu, MDConsult kesä-syyskuuu

- osallistuminen Sairaalakirjastopäiville Kajaanissa

- mukana Helli-konsortion palavereissa ja yhteistyössä

- psykiatrian klinikan kirjaston kirjojen luettelointi Muurolassa maalis-syyskuu (Paula Peltonen)

