Taiteiden tiedekunnan opetushenkilökunnan ja opiskelijoiden palkinnot, 

muut tunnustukset sekä näyttelytoiminta vuonna 2007




LIITE 
Palkinnot ja muut tunnustukset

· Professori Juhani Tuominen nimitettiin Valtion kuvataidetoimikunnan puheenjohtajaksi toimikaudelle 2007-2009. Valtion taidetoimikuntien puheenjohtajat ovat jäseninä myös Taiteen keskustoimikunnassa. Professori Veikko Kamunen nimitettiin jäseneksi valtion muotoilutoimikuntaan.
· Päätoiminen tuntiopettaja Esa Meltaus valittiin Lapin Taiteilijaseuran puheenjohtajaksi, lehtori Tom Engblom hallituksen jäseneksi ja amanuenssi Leila Lipiäinen hallituksen varajäseneksi vuodelle 2007.
- 
Professori Riitta Brusila toimi Grafian hallituksen puheenjohtajana ja Valtioneuvoston tekijänoikeusneuvoston varajäsenenä.

-
Lapin yliopiston rehtori myönsi 8.2.2007 kolmelletoista henkilölle apurahan  väitöskirjan viimeistelyä varten. Lisäksi neljä henkilöä sai apurahaa kuluja vastaan. Taiteiden tiedekunnan jatko-opiskelijoista apurahan saivat Hannu Eerikäinen 4.400 €, Kaisu Koski 1.000 € ja Marjo Laukkanen 2.000 € sekä Marja Seliger 3.000 € apurahan kuluja vastaan.

-
Lapin taidetoimikunta myönsi 600 € työryhmälle Rainio, Roberts Tuhat Sanaa -valokuvanäyttelyn kuluihin Galleria Valossa Rovaniemellä 3.-20.4.2006.

- 
Jenny ja Antti Wihurin rahasto myönsi taidemaalari Ilkka Väätille 10.100 € apurahan kolmen kuukauden taiteelliseen työskentelyyn Rovaniemellä yhteistyössä Lapin yliopiston kanssa.

- 
Graafisen suunnittelun opiskelijoiden joukkue Kopiopaperi (Maija Savolainen, Anna Pakkanen, Anne Ruppa, Virpi Kutuniva ja Anna Saastamoinen) voitti teoksellaan Fifti-siksti Levitaatio-lumenveistokilpailun Kittilän Levillä. Toisen palkinnon sai teollisen muotoilun opiskelijoiden joukkue Kumpikampi (Alana Riihelä,. Johanna Mustonen, Johanna Haikonen, Outi Kortelainen ja Jussi Vuoti) teoksellaan Pähkäle ja kolmanneksi teollisen muotoilun opiskelijoiden joukkue Tetris  (Emilia Siltanen, Elina Päiväniemi, Petri Loukusa, Niklas Öberg ja Anna-Mari Koski) teoksellaan Tetris. 

· Lapin yliopiston ylioppilaskunta valitsi vuoden 2007 Vuoden Opettajaksi lehtori Sisko Ylimartimon. 

- 
Suomen Kulttuurirahasto myönsi audiovisuaalisen mediakulttuurin koulutusohjelman opiskelija Mark Robertsille taiteelliseen työskentelyyn 16.000 € apurahan sekä dosentti Ritva Koskennurmi-Sivoselle suomalaisen muodin, vaateteollisuuden ja työvaatesuunnittelun historiaa käsittelevän tutkimuksen kuvituksen toteuttamiseen Huhtamäen rahastosta 5.000 € apurahan.

-
Suomen Kulttuurirahaston Lapin rahasto myönsi lehtori Tomi Knuutilalle musiikin visualisointia käsittelevään väitöskirjatyöhön 8.000 €, tait.yo Pia Laitille  saamelaisuuden ilmenemistä Suomen saamelaisten taiteilijoiden taiteessa käsittelevään pro gradu –työhön Irja ja Väinö Pekkalan rahastosta 2.500 € ja professori Juha Pentikäiselle, professori Eija Timoselle ja projektipäällikkö Tuomas Hongalle Juha Pentikäisen etnograafisten arkistojen pysyväisnäyttelyn toteuttamiseen Rovaniemellä 10.000 €.

- 
Suomen Kulttuurirahaston Etelä-Karjalan rahasto myönsi taiteiden tiedekunnan jatko-opiskelija Päivi Ruutiaiselle  Nykykoru – taiteen sisarpuoli ja julistaja –väitöskirjatyöhön 4.000 € apurahan.

-
Tekstiilialan opiskelija Tanja Tsupari valittiin satojen kilpailuluonnosten joukosta 60 parhaan mukaan kansainvälisessä painokankaiden suunnittelukilpailussa Where fashion steps, it leaves a print Ranskassa. 

-
Cannes Lions Young Creatives Finland –kilpailussa saivat diplomin Print-sarjassa graafisen suunnittelun opiskelijat Kukka-Maria Kiuru ja Pauli Kervinen työllään Real Business, diplomin Film-sarjassa graafisen suunnittelun opiskelijat Harri Filppa ja Hannu Kyyriäinen.

- 
Graafisen suunnittelun opiskelija Petteri Laamo voitti ensimmäisen palkinnon 2.500 € Kotkaan perustettavan Merikeskus Vellamon tunnuksen suunnittelukilpailussa.

-
Graafisen suunnittelun opiskelija Olli Österberg voitti Jätelaitosyhdistys ry:n järjestämän energiahyödyntämiskelpoisen jätteen logokilpailun.

-
Teollisen muotoilun opiskelija Kati Posio voitti kolmannen palkinnon 750 € Scanfinn Oy:n järjestämässä ovi- ja ikkunapainikesarjan muotoiluun liittyvässä SCANFORMA-muotoilukilpailussa.

-
Assistentti Mari Mäkiranta nimettiin vuosiksi 2005-2007 ja edelleen 2008-2009 Nuorisotutkimus-lehden toimitusneuvoston jäseneksi.

· Audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Matti Niinimäki valittiin yhtenä kolmesta suomalaisesta mukaan USA:n ulkoministeriön rahoittamaan kansainväliseen ohjelmaan Fusion Arts Exchange on Digital Media and Computer Assisted Design 9.7.-16.8.2007 Rhode Island School of Designissa.

-
Audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelijoiden Roihu-dokumentti valittiin esitettäväksi Rakkautta & Anarkiaa sekä Reikäreuna -festivaaleille. Dokumentin ensi-ilta oli Cafe Tivolissa 26.10.2007.

-
Teollisen muotoilun opiskelijat  Riika ja Saara Anundi voittivat Habitaren Modo-muotoilukilpailun 3. palkinnon 1000 € työllään Ucco (hierova matto).

-
Jenny ja Antti Wihurin rahasto myönsi tekstiilialan lehtori Heidi Pietariselle 14.000 € apurahan väitöskirjatyön loppuunsaattamiseen. Väitöskirjatyön aiheena on Teen huoneita ja suljen ovia – Todellisuus ja illuusio. Closed Collection –sisustustekstiilikokoelma ja tekstiilitoimisto tekstiilitaiteilija Marjatta Metsovaaran representaationa.

-
Arktista Vimmaa – elokuva- ja mediafestivaalin yhteydessä järjestettävän Vimma07-elokuvakilpailun kilpasarjaan valittiin 11 työtä, joiden joukossa ovat audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelijat Kai Tuomola työllään Vaivaiskoivut, Antti Tuomaala työllään Roihu – Elokuva oikiasta journalismista ja Arttu Nieminen töillään Booze King of Shadow Alleys ja Met’ ollaan vaan lappalaisia.

-
Arktista Vimmaa –elokuvafestivaaleilla myönnettiin toinen palkinto 500 € audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Arttu Niemisen lyhytelokuvalle Booze Kings of Shadowy Alleys. Yleisön suosikki oli audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Antti Tuomaalan dokumenttielokuva Roihu – elokuva oikiasta journa lismista.
· Suomen kulttuurirahaston Lapin rahasto myönsi tekstiilialan opiskelija Susanna Schwartz-Materolle  lasten taide- ja käsityöpajojen järjestämiseen 1.900 € apurahan.

-
Tasavallan Presidentti myönsi professori Kristiina Hänniselle Suomen Valkoisen Ruusun I luokan ritarimerkin.

Näyttelytoiminta 

· Taiteiden tiedekunnan galleria Katveessa kuvataidekasvatuksen koulutusohjelman mediapedagogiikka-kurssin näyttely MEeDIA-PEDA 10.-23.1.2007.
-
Voipaalan Taidekeskuksessa  27.1.-3.6.2007 pidettävässä näyttelyssä Pohjoisen puoleista - kuvataidetta Lapista  toimi kuraattorina professori Juhani Tuominen. Näyttelyssä oli esillä mm. lehtori Maria Huhmarniemen, professori Timo Jokelan ja pt.tuntiopettaja Esa Meltauksen töitä.

-
Taiteiden tiedekunnan galleria Valossa Lapin yliopiston ja Jenny ja Antti Wihurin säätiön vierailevan taiteilijan Heikki Marilan näyttely Metsän siimeksessä 31.1.-15.2.2007.
-
Taiteiden tiedekunnan galleria Kilossa kuvataidekasvatuksen opiskelijoiden Emilie Uggla ja Maija Savolainen valokuvauksen appron lopputyönäyttely Muotokuvia 19.2.-8.3.2007.

-
Taiteiden tiedekunnan galleria Kajossa professori Timo Jokelan näyttely Silverett Atelier  22.2.-9.3.2007.

-
Jatko-opiskelija Kaisu Kosken installaatio Flat Teatteri hui saan de Werfissä Utrechtissä Hollanissa 22.-​​24.2.2007 ja performanssi Gravity DasArts Daily-festivaaleilla Amsterdamissa Hollannissa 6.6.2007.

-
Jatko-opiskelija Mervi Auttin dokumenttielokuvaa Auttin neidit ikkunalla esitettiin Tampereen 37. kansainvälisten lyhytelokuvajuhlien Uutta Kotimaista 2007 -esityssarjassa 7.-11.3.2007 ja TV 2 Dokumenttiprojektissa 11.3.2007 ja TV2 Dokumenttiprojektisa 11.3.2007. Elokuvan musiikin sävelsi ja äänet toteutti av-suunnittelija Vesa Tuisku.

-
Tekstiili- ja vaatetusalan laitoksen  10 toimintavuoden juhlanäyttelyt tiedekunnan gallerioissa Kilo, Katve ja Vitriini 13.3.-29.3.2007.
-
Professori (ma) Marjatta Heikkilä-Rastaan retrospektiivinen pukunäyttely Oikku galleria Valossa 13.3.-29.9.2007.

-
Tekstiili- ja vaatetusalan laitoksen juhlavuoden muotinäytös Kellonympäri Agora-aulassa 24.3.2007.

-
Kuvataidekasvatuksen opiskelija Sampo Kaikkosen yksityisnäyttely Hetki ja ikuisuus Oskari Jauhiaisen taidemuseossa Kiimingissä 14.3.-5.4.2007.

-
Professori (ma) Marjatta Heikkilä-Rastas osallistui töillään Pirkanmaan Tevanakelaiset ry:n järjestämään ”Uusi pumpuli” –näyttelyyn Taidekeskus Verkarannassa  Tampereella  15.3.-7.4.2007. Näyttely sai tukea Tekstiili- ja vaatetusteollisuus ry:ltä.

-
Taiteiden tiedekunnan galleria Katveessa kuvataidekasvatuksen opiskelijoiden Mari Salo ja Linda Sjöholm projektinäyttely Wapenduka? -Kuinka heräsit? – Neljä sarjakuvatyöpajaa Namibiassa 3.-19.4.2007 sekä galleria Kilossa kuvataidekasvatuksen opiskelija Tiina Turtiaisen kuvataiteen cum laude opintojen loppunäyttely LIIKE KUVAN RAKENTAJANA ja galleria Valossa kuvataidekasvatuksen opiskelija Anu Jormalaisen valokuvanäyttely Jaetut vuodenajat – syksy ja talvi.

· Jatko-opiskelija Ilkka Väätin yksityisnäyttely Rovaniemen taidemuseossa 3.-8.4.2007.

-
Lehtori Tomi Knuutilan näyttely jotain yhdessä jatko-opiskelija Teijo Pellisen kanssa galleria Belleza y Felicidadissa Buenos Airesissa huhtikuussa 2007.

-
Kuvataidekasvatuksen opiskelija Sampo Kaikkonen oli kutsuttuna taiteilijana toisena Suomen edustajana näyttelyssä European Masters of Modern Art Burgaussa Itävallassa 14.4.-6.5.2007.

-
Jatko-opiskelija Jussi Ängeslevän installaatio Exposure Berliinissä Saksassa 15.4.2007.

-
Taiteiden tiedekunnan galleria Kilossa kuvataidekasvatuksen opiskelija Sampo Kaikkosen maalauksia Hetki ja ikuisuus,  galleria Valossa kuvataidekasvatuksen opiskelija Johanna Pöyhtärin Ajatuskuplia, galleria Kajossa kuvataidekasvatuksen opiskelija Maija Minnin  Mistä sie oot poissa? ja galleria Katveessa kuvataidekasvatuksen opiskelija Elisa Tuohimaan tilateoksia ja valokuvia Tragedia: SUSANNA  23.4.-10.5.

-
Media Expression -kurssin opiskelijoiden lopputöiden näyttely Display & environment”  F-siiven toisessa kerroksessa 25.4.-11.5.2007. 

-
Professori Juhani Tuomisen näyttely Sema-liina ja muita maalauksia galleria Harmajassa Oulussa  3.-27.5.2007.

-
Tiedekunnan gallerioissa Valo, Kajo ja Katve kuvataidekasvatuksen opiskelijoiden syventävien opintojen taideproduktioita Kenen kulttuuria ja galleria Kilossa taidekasvatuksen laitoksen yhteistyöyliopiston TEI of Athensin opettajien Margaret Perivoliotisin ja Barbara Toumazatousin kokoama tekstiilitaidenäyttely Textiles for Ancient Drama  15.-31.5.2007. 

-
Kuvataidekasvatuksen opiskelija Anni Honkalan näyttely Peikkojen parissa Galleria Lyhdyssä 5.-26.6.2007. 

-
Tiedekunnan galleria Kilossa kuvataidekasvatuksen opiskelija Ulla Hoikan Avaa mustat vekit, galleria Katveessa kuvataidekasvatuksen opiskelija Marja-Leena Nenosen Paluu uuteen: Kotona – Lähdössä – Komerot – Suru – Suunnitelma ja galleria Valossa kuvataidekasvatuksen opiskelija Hanna Schroderuksen Täydellinen tyttö – reviving 4.-21.6.2007.

-
Isien merkit dokumenttielokuva Raattaman kylästä esitettiin Sodankylän elokuvafestivaaleilla 15.6.2007 ja TV2:ssa 7.12.2007. Dokumentin on ohjannut kahdeksan henkilön kollegio, jossa taiteiden tiedekunnasta olivat mukana pt.tuntiopettaja Timo Haanpää ja lehtori Max Juntunen sekä audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Ulla Vilponen. Elokuvassa  esiintyy myös professori Timo Jokela.

-
Projektipäällikkö Tuomas Honka, av-suunnittelija Vesa Tuisku ja suunnittelija Ritva Kuure toteuttama dosentti Juha Pentikäisen kokoelmiin perustuva etnografinen näyttelyn Karhun kannoilla, samaanien opissa Arktikumissa 19.6.-26.8.2007. Näyttely oli esillä Firenzen Antropologisessa museossa nimellä Orsi e sciamani ajalla 30.11.2007 – 29.2.2008.
-
Professori Timo Jokelan ympäristötaideteoksia ja talvitaiteen dokumentteja esillä suomalaista ympäristötaidetta esittelevässä näyttelyssä Close to Nature: Mark of the Forest Adelainessa Australiassa kesä-heinäkuun ajan.

-
Tiedekunnan gallerioissa Taiteen ja kulttuurin tutkimuksen konferenssiin liittyvät näyttelyt ajalla 30.8.-13.9.: galleria Katveessa unkarilaisten taiteilijoiden yhteisnäyttely Regards from Hungarian villages Somogyfajsz and Nagygobor, galleria Kilossa lehtori Mirja Hiltusen Jakamisia, galleria Kajossa lehtori Maria Huhmarniemen Pohjoinen sukupuu ja  galleria Valossa sekä yliopiston puistossa Eemil Karilan ja Kalle Lampelan Nulle terre san seigneur.

-
Professori Timo Jokelan dokumentteja talvitaideteoksista ja lumi-installaatiota oli esillä kansainvälisessä jurytetyssä näyttelyssä SYNTHESIS. Collaborations, Investigations and Discoveris Alaskassa syyskuussa 2007.

-
Suunnittelija Maria Keskipoikelan töitä jurytetyssä PROTO – Pohjois-Suomen taideteollisen suunnittelijat ry:n näyttelyssä Jäänsärkijä Galleria Norsussa
Helsingissä 16.8.-15.9.2007 sekä Arktiset helmet osana Poron jäljillä –näyttelyä Suomen Käsityömuseossa Jyväskylässä 1.8.-9.9.2007. 
· Taiteiden tiedekunnan galleria Kajossa kuvataidekasvatuksen opiskelija Heikki Länkisen kuvataiteen aineopintojen lopputyönäyttely Naamion takaa sekä audiovisuaalisen mediakulttuurin koulutusohjelman 15-vuotisjuhlaan liittyvä Evoluutio galleria Valossa ja Aallon harjalla galleria Katveessa 17.9.-4.10.2007.

· Taiteiden tiedekunta osallistui Habitare 07 –messuille Helsingissä 19.-23.9.2007. Sama messuosasto oli esillä tiedekunnan ala-aulassa Rovaniemellä 19.11.-12.12.2007. Messuosasto oli rakennettu Lapin yliopiston taiteiden tiedekunnan teollisen muotoilun ja Lapin ammattiopiston Proto Design –hankkeen yhteistyönä. Teollisen muotoilun opiskelijat Mikael Heikkilä, Laura Kesti, Young-hye Kim, Elina Kristo, Perttu Luomala, Miia Mattila, Anna Mella, Aurora Nieminen, Kati Posio, Namita Savla ja Tuomas Seppälä ja tekstiili- ja vaatetusalan opiskelijat Kaisa Karvonen, Taija Leinonen, Tiia Lepistö, Milja Ovaskainen, Anna-Leena Pyylampi, Eija-Riitta Vähämaa ja Jenni-Liisa Yliniva sekä audiovisuaalisen mediakulttuurin opiskelija Henna Ahonen vastasivat tuotteiden muotoilusta.  

· Taiteiden tiedekunnan galleria Valossa graafisen suunnittelun opiskelijoiden Siru Lämsä ja Annika Hanhivaara Kaunottaret, graafisen suunnittelun opiskelija Anna Pakkasen Tuopillinen tunturia galleria Kilossa ja galleria Kilon välittömässä läheisyydessä Kortilla on kääntöpuolensa – Kaksi Leviä, galleria Kajossa graafisen suunnittelun opiskelija Timo Takalan Mittauksia  ja galleria Katveessa teollisen muotoilun opiskelija Sanda Viña ajalla 8.-25.10.2007.
-
Jatko-opiskelija Bettina Schülken installaatio oli esillä Center of Islandic Art –galleriassa Reykjavikissa Islannissa 28.10.2007.

-
Tiedekunnan galleria Katveessa Jenny  ja Antti Wihurin Säätiön vieraileva taiteilija Päivi Sirénin  näyttely Astu kuvaan olevan yli, galleria Kilossa kuvataidekasvatuksen opiskelija Senni Sollon näyttely Muistojen Rethymnon ja galleria Kajossa graafisen suunnittelun opiskelija Olli Nurmisen maalauksia Kymmenen käskyä  ajalla 29.10.-15.11.2007. 

-
Tekstiili- ja vaatetusalan laitoksen tiloissa HOIVI, DUODJI ja VAPI-hankkeiden yhteisnäyttely 20.11.-12.12.2007.

-
Kuvataidekasvatuksen opiskelija Johanna Latvalan nukketeatterilavastus on nähtävissä Turun kaupunginteatterin Sopukassa 21.11.-13.12.2007 tarinassa Keskitalven uni. 

-
Tila-aika-paikka –työpajan teoksia Dream House –projektin tyhjäksi jääneessä omakotitalossa 13.12.2007 klo 16-20 ja performansseja klo 17, 18 ja 19.
- 
Lapin yliopiston taiteiden tiedekunnan taidekasvatuksen laitos ja Rovaniemen ammattikorkeakoulu toteuttivat Winter Conversation –seminaariin liittyvän talvitaide- ja lumiarkkitehtuurikokonaisuuden Rovaniemen Vanhalla torilla. Teos on avoinna 16.12.2007 – 15.2.2008. Taiteellisena ja pedagogisena suunnittelijana toimi professori Timo Jokela ja suunnitteluapulaisina kuvataidekasvatuksen opiskelijat Antti Stöckell ja Antti-Jussi Yliharju. Tapahtumaan osallistui Harbinin kaupungin talvifestivaalin lumi- ja jääveistäjiä Kiinasta.

