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IKÄIHMISET KULTTUURIN VOIMAVAROINA
Esitys Rovaniemi Euroopan kulttuuripääkaupungiksi – seminaarissa 5.10.2005

Hyvää seminaari-iltapäivää kaikille!
Esitykseni muodostuu kolmesta osasta. Aluksi kerron KaupunkiELVI -hankkeesta. Seuraavaksi tuon esille ajatuksia ikäihmisistä kulttuurin ja työelämän voimavaroina. Ja lopuksi kerron meidän omista intresseistämme olla mukana luomassa Rovaniemestä Euroopan kulttuuripääkaupunkia 2011. Esitykseni taustavireenä on kulttuurin ymmärtäminen laajasti.
KaupunkiELVI –hankkeen taustaa 

KaupunkiELVI –hanke on monitieteinen tutkimus- ja kehittämishanke, jonka juuret juontavat 90 –luvun lopulla alkaneisiin ELVI – hankkeisiin. ELVI tarkoittaa ’Elämisen välineitä ikääntyneille’. ELVI –hankkeiden toteuttajat ovat Lapin yliopiston yhteiskuntatieteiden tiedekunnan sosiaalityön laitos ja taiteiden tiedekunnan teollinen muotoilu.

Aikaisempien ELVI –hankkeiden tavoitteena oli etsiä voimavaroja ja selviytymisstrategioita omissa kodeissaan eläville ikääntyneille ihmisille, jotka asuivat 11 Lapin haja-asutusalueen kylässä. Ensimmäinen ELVI -projekti ’Elämisen välineitä ikääntyneille’ toteutettiin vuosina 1998-2000, jolloin keskityttiin ikääntyneiden ihmisten selviytymiseen kotonaan. Toisessa vaiheessa tutkittiin kylän elämää ja ikääntymistä. Hankkeen nimi oli ’KyläELVI- Kyläyhteisö ikääntyneitten voimavarana’. Hanke toteutettiin vuosina 2000 – 2002. Parin vuoden tauon jälkeen ELVI jalkautui tämän vuoden alusta kaupunkeihin. Tutkimme ikääntymistä pohjoisissa suomalaisissa kaupungeissa. 

ELVI –hankkeiden strategiat

ELVI –hankkeissa tuotetaan tietoa laajan haastattelukyselyn avulla, jonka teema-alueet ovat: kotona asumisen merkitys, elämänvaiheet, sosiaaliset suhteet, kaupunki, naapurit, lähiyhteisö, osallistuminen, arki, terveys, toimintakyky, ikääntymisen kokeminen, apuvälineet ja esineet, asuinolot, pihapiiri ja lähiympäristö, palvelut ja niiden tarve sekä taloudellinen tilanne. 

Tutkimustulokset toivat aikaisemmin ja tuovat jatkossakin esille erilaisia kehittämiskohteita ikäihmisten näkökulmasta katsottuna. Kehitys- ja suunnitteluideat tuotteistetaan yhdessä ikäihmisten kanssa valmiiksi tuotteiksi. Tuotteistamista voi tapahtua seuraavilla toiminta-alueilla: asunnon korjaus,  lähiympäristöön liittyvät innovaatiot, elämisen välineitä, vaatetukseen ja tekstiileihin liittyvät ideat, palvelut ja kuljetukset, kulttuuri, perinne ja harrastukset, sosiaalinen ympäristö, toimintakyvyn arviointi sekä informaatio- ja kommunikaatioteknologian käyttöön liittyvät uudistukset. 

Alueellinen esiintyminen

Alueellisesti projektimme sijoittuu neljään Lapin läänin kaupunkiin;  Kemiin, Kemijärveen, Rovaniemeen ja Tornioon. Tarkoituksenamme on saada tietoa nimenomaan kaupungin keskusta-alueella asuvien ikääntyneiden ihmisten kokemuksista. Rajasimme keskusta-alueeksi ydinkeskustan ja lappilaiselle kaupungille ominaisen keskustan lähialueen. Tällöin otimme mukaan Kemistä Sauvosaaren alueen lisäksi Koivuharjun alueen, Kemijärveltä keskustan lisäksi Särkikankaan alueen, Rovaniemeltä 1. ja 3. kaupunginosat ja Torniosta Suensaaren alueen kokonaisuudessaan. 

Kolmannessa iässä olevat ikäihmiset

Valitsimme tutkimuksen perusjoukoksi kolmannessa iässä olevat henkilöt, jotka asuvat edellä mainituilla alueilla. Kolmannella iällä tarkoitetaan työnjättöiän ja varsinaisen vanhuuden väliin jäävää ikävaihetta. Vaikka kolmannessa iässä kronologinen ikä ei ole merkittävä, noin 60 – 80 -vuotiaat kuuluvat tähän ikäryhmään. Työelämä jätetään Suomessa keskimäärin 59 -vuotiaana ja varsinainen vanhuus katsotaan nykymäärittelyjen mukaan alkavan 80. ikävuoden jälkeen. Meidän tutkimuksessamme tarkasti ottaen vuosina 1926 – 1945 syntyneet kuuluvan tähän ikäryhmään.

Ensimmäinen ikä viittaa lapsuuteen, muista riippuvuuteen, sosialisaatioon ja koulunkäyntiin. Toinen ikä on työssäkäynnin, kodin perustamisen, avioliiton ja lasten kasvatuksen aikaa. Neljäs ikä on sitten varsinaisen vanhuuden aikaa. Olemme haastatelleet touko-syyskuun 2005 aikana noin 140 kaupunkien keskustan asukasta. Rovaniemeltä noin 70 henkilöä. 

Kysymykset etsivät vastauksia

Ensimmäisen kysymyksen avulla etsimme vastausta siihen, millaisena elämänvaiheena kolmas ikä koetaan. Eri tutkimusten mukaan tässä iässä olevat kokevat elämänsä positiivisena ja aktiivisena aikana ja ovat hyväkuntoisia. Toisaalta töistä poisjäännin jälkeen eletään murrosvaihetta, johon kuuluu myös työn loppumisen haikeutta, työkavereiden kaipuuta, ajan pitkäksi tulemista. Eikä elämä tietenkään ole kaikille silkinhohtoista vaivoineen, sairauksineen ja huolineen.

Toisessa kysymyksessä haemme vastauksia siihen, toimiiko pohjoinen kaupunkiyhteisö ikääntyneitten ihmisten syrjäytymis- vai integrointipaikkana. Kolmas kysymys koskee tämän päivän teemaa läheltä, eli minkälaisia voimavaroja kaupunkiyhteisössä elävillä ikäihmisillä on ja minkälaisia merkityksiä he näille omille vahvuuksilleen antavat. Ja neljännen tutkimustehtävän avulla pyrimme soveltamaan kyselylomakkeen avulla kerättyä tietoa käytäntöön. Haastateltavien antamien ehdotusten pohjalta hahmotamme erilaisia kehittämiskohteita, jotka suunnittelemme ikäihmisten kanssa yhdessä parantamaan heidän elämänlaatua kaupunkiympäristössä asumisessa. 

Saamaamme tutkimustietoa toivomme hyödynnettävän laajasti, kulttuuri- ja koulutuspalveluissa, sosiaali- ja terveyspalveluissa ja vaikkapa senioriasumisen kehittämisessä.  Interventioita voidaan kehittää muun muassa muotoilun ja informaatiotekniikan alueilla. Perusperiaatteenamme on, että toimimme kansalais- ja tässä tapauksessa ikäihmislähtöisesti. Tärkeää on ymmärtää ikäihmisten henkilökohtaisten tietojen ja puheenvuorojen merkitys kehittämisessä. Tietojen tuotteistamisella on ennakoiva ja kuntouttava merkitys. Lisäksi tuotamme hankkeesta tutkimusraportteja, artikkeleita ja opinnäytetöitä. 

Ikäihmiset ja kulttuuri

Kolmas ikä on vapautumisen aikaa - työstä vapautumista, lasten kasvatuksesta vapautumisesta, rahahuolistakin vapautumista. Tällöin ollaan vapaita toteuttamaan omia henkilökohtaisia intressejään. Kolmannessa iässä on mahdollisuus henkilökohtaisen hyvinvoinnin lisäämiseen ilman palkkatyön määrittämiä tarkkoja kelloaikoja. Suurten ikäluokkien siirtyessä kolmanteen ikään uskotaan muodostuvan uusi kulutuskulttuuri seniorikuluttajien taholta. Lähitulevaisuuden kolmannen iän kulutuskäyttäytymisellä on vaikutusta myös työllisyyteen. 

Tutkija Terhi-Anna Wilska on tutkinut senioreiden kulutustottumuksia. Wilska kuvaa seniorikuluttajia hyväkuntoisiksi ja aktiivisiksi. Lisäksi hän sanoo ikääntyneiden kuluttajien olevan hyvin toimeentulevia, mutta ristiriitaisia rahankäyttäjiä.  Suurten ikäluokkien kuluttamisen mallia ohjaa sekä lapsuudessa koetun niukkuuden ja protestanttisen etiikan aika, ensin työ sitten huvi, ja toisaalta vanhempana opitun kuluttamisen mallin ristiriita. Muutoinkin suhtautuminen kulutukseen on muuttunut löysemmäksi. Wilskan mukaan eroja löytyy kuluttamisessa pääkaupunkiseudulla ja erityisesti pohjoisella maaseudulla. Uusia trendejä ei tutkimuksen mukaan maaseudulla imetä niin innokkaasti kuin pääkaupunkiseudulla. Maaseudulla ollaan konservatiivisempia. (Yhteishyvä –lehti 10/2005)

Laadukas senioriteetti –tutkimuksessa tutkittiin kesällä 2005 kolmannessa iässä olevien kulutusta. Myös tämä tutkimus tukee kolmasikäläisten aktiivisuutta ja hyväkuntoisuutta. Tutkija Tuija Hokkasen mukaan suuret ikäluokat suuntaavat kulutustaan todennäköisesti enemmän palvelua ja nautintoa tuottaviin kohteisiin, johon heillä on edellisiä sukupolvia paremmat edellytykset. Lähempänä neljättä ikää olevat ja vanhemmat ikäluokat vuorostaan ovat hieman varovaisempia ja konservatiivisempia kulutustottumuksissaan ja säästävät sukanvarteen. Säästäminen tuo heille myös tyydytystä. (Yhteishyvä –lehti 10/2005)
Valitut Palat teetti Suomen Gallupilla kyselyn kesäkuussa 2005, jossa selvitettiin suurten ikäluokkien mielipiteitä erilaisista asioista. Ikäihmisistä 41 % unelmoi viettävänsä ainakin osan vuotta ulkomailla eläkepäivinään, mutta unelmansa aikoi toteuttaa vain 15 %. (Helsingin Sanomat 27.9.2005). Miten Lapissa ikäihmiset haluavat aikansa viettää ja rahansa käyttää? Haluavatko lappilaiset ikäihmiset asua ja matkustaa ’vapaa vuosinaan’ Lapissa, Välimeren maissa vai jossain muualla? 

Ikäihmiset ovat kulttuurin ylläpitäjiä ja luojia, mutta myös käyttäjiä. Perinteen vaaliminen koetaan arvokkaaksi. Kulttuuriperinteiden säilyminen edellyttää asuinympäristöä, jossa ikäihmiset ovat mukana tasavertaisina toimijoina ja heitä myös arvostetaan. Lappilaisella kulttuurilla on omaleimaisia piirteitä, joita kannattaa vaalia, sillä mitä harvemmaksi Lapille ominaiset piirteet käyvät, sen arvokkaimmaksi ne tulevat. Tutkimusjoukkomme koki kulttuuripalvelumahdollisuudet yleensä hyviksi, mutta en osaa sanoa –vastauksia esiintyi myös, mikä kertoo ainakin osallisuuden tasosta.  Meidän haastateltavamme ovat vielä luonnon kanssa hyvin läheisissä tekemisissä, mutta toivottavasti he eivät ole viimeinen sukupolvi, joka kulkee marjassa ja metsässä. Sellaisessa metsässä, jota me lappilaiset pidämme metsänä. 

Koska esityksessäni käsittelen kulttuuria laajasti, muutama sana työkulttuurista. Vuoden 2005 alusta voimaan tullut eläkeuudistus antaa mahdollisuuden olla nykyistä pidempään töissä ennen eläkkeelle siirtymistä. Uudistuksen vaikutukset näkyvät vasta pidemmän ajan kuluttua, mutta voimme kuitenkin keskustella sen vaikutuksista työkulttuuriin. Erityisen kiinnostava kysymys on, ovatko nykyiset kolmanteen ikään siirtyvät halukkaita tekemään tai jatkamaan ansiotöissä, vai onko eläkkeelle siirtyminen vapauteen siirtymisen toivetila, joka toteutuu pitkän odotuksen jälkeen. Suurella osalla heistä on takana pitkä työhistoria. Kumpi koetaan tuottavan laadukkaamman elämän ikäihmiselle, olla töissä pidempään vai nauttia elämästä oloneuvoksena eläkkeellä ja hakea virikkeitä ja lisäansioita esimerkiksi harrastustoiminnan muotoisista tulolähteistä? Meidän tutkimuksemme haastateltavat kokivat yleensä eläkkeelle siirtymisen miellyttävänä. 

Ja lopuksi koska tutkimusintressimme liittyy ikäihmisiin, on luonnollista, että haluamme heidän näkyvän kaupunki(e)mme kuvassa positiivisena. Tämä ei tietenkään tarkoita sitä, että he olisivat ylitse muiden. Ei, vaan tasavertaisia mukana olevia jo siitäkin syystä, että heitä tulee tulevaisuudessa olemaan entistä enemmän. Ja toinen mielenkiintomme syy mukana olemiseen on se, että kun lähdemme työstämään strategioita, kuuntelemme jo tässä vaiheessa hyviä ideoita tarkalla korvalla eri tahojen kanssa yhteistyötä toivoen. 
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